      5.11.03

ס' 2 לפקודת מס הכנסה (להלן: הפקודה) קובע מה נכנס למקורות החייבים במס.

שכר עבודה מחויב במס לפי ס' 2.2 לפקודה.

כיצד יחושב המס ?   לפי ס' 121 לפקודה.

ניכויים מותרים מפורטים בס' 17 לפקודה.

הוצאות בגין נסיעות אינן מוכרות לניכוי מס.

הזיכויים ממס זו מתנה שהמדינה נותנת לכל אדם במדינה בהתאם לסטטוס שלו.

נקודות זיכוי

נקודת זיכוי היא סכום מסוים קבוע. 

כל אדם מקבל מידי שנה נקודות זיכוי.

סך הכסף שמצטבר בנקודות בזיכוי מקוזז מהמס השנתי שאדם חייב בו על הכנסתו מעבודתו, ומעבודתו בלבד.

אם אני מרוויח בשנה בערך 35,000 ₪ יצא שלא אשלם בכלל מס הכנסה בגלל נקודות הזיכוי.

אישה נשואה על ילדים זכאית ל-6.25 נק' זיכוי.

תרגיל מס' 1
הרעיון בתרגיל הוא להבין את מדרגות המס.

מה שקובע כאן זה 113,000 ₪ בעבודה ברשות השידור, והדיבידנד. כל שאר הסכומים פטורים (כיום) ממס.

מה- 113,000 ₪ הכנסה יש לנכות ראשית 50,000 בגין הוצאות ביצור הכנסה.

נשאר לשלם מס על 63,000 ₪. זו ההכנסה החייבת במס.

מה-25,200 ₪ הראשונים מורידים 10% = 2,520 ₪.

מה- 25,900 ₪ הבאים מורידים 19% = 4,921 ₪.

מה- 11,900 ₪ הנותרים מנקים עוד 26% = 3,094 ₪.

סה"כ במס שיש לה לשלם על הכנסתה מעבודתה הוא 10,535 ₪.

רווק מקבל 2.25 נק' זיכוי.

אישה מקבלת עוד 0.5 נק' זיכוי.

כל נקודת זיכוי שווה 2,172 ₪.

לכן דלית מקבלת אוטומטית זיכוי בסך 5,973 ₪ על סך המס שעליה לשלם על הכנסותיה השנתיות מעבודתה, 

ולכן היא תשלם עליהם רק נשאר רק 10535 – 5973 = 4,562 ₪.

נשאר עוד לחשב את המס על הדיבידנד.

